

1911

# TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyílt-tér sora: 1 korona

## Milyen pályára menjenek a nők.

A nő kevés kivétellel, inkább a családban szeretné keresni tevékenységének körét s csak akkor lép a kenyérkereső pályára, ha a hivatottság vagy a szükség és kényszerűség kergeti rá. De akkor is végcélként mindig a férjhezmenés eshetősége lebeg lelki szeme előtt. Tapasztalhatták sokszor, hogy milyen gyönyörűséggel s készséges örömmel vetik sutba a leányok a legszebb oklevelet is, ha egy szeretett férfival léphetnek házasságra. Ezért aztán nem is készülnek kellő komolysággal és elszántsággal a kenyérkereső — pályára. Mindegyiknek ott lappang titokban a lelke mélyén ez a gondolat:

Minék törjem marjam magamat annyira, amikor előbb utóbb ugys férjhez megyek.

A kenyérkeresettel való foglalkozást a legtöbb nő csak átmeneti foglalkozásnak tekinti s nem is készül rá kellő alaposággal. Sajnálják azt az időt, fáradságot és költséget, amelybe az alapos kiképzés kerül. Az olyan pályát például, amelyre 4—5 évig kell készülni, hacsak lehet elkerülni. Azokat a pályákat szeretik a legjobban, amelyre rövid időn belül elkeszülhetnek. Elvégzik a polgári vagy felsőbb leányiskola 4 osztályát,

a legjobb esetben a kereskedelmi iskolák egy éves folyamát, vagy végig hallgatnak 1—4 rövidlehetű kurzust és ezzel be is fejezik kiképzésüket. Csak természetes, hogy ilyen kevés készütséggel nem boldogulhatnak kellőképen a kenyérkereső pályán, hanem vagy leszorulnak róla egészen, vagy pedig csak az alantasabb munkakört tölthetik be rajta.

Kiváló szakemberektől hallottam, hogy Magyarországon majdnem ötven százalékkal nagyobb a kereslet a kellően kiképzett női munkás iránt, mint a kínálat. Elsőrangú cégek kijelentették, hogy kénytelenek külföldi portékat vásárolni és idegen munkaerővel dolgoztatni, mert idehaza hiányzik az alaposan képzett női munkás. Alapos tudás nélkül nem lehet semmi-fele pályán boldogulni. Ne sajnálják tehát a nők a teljes kiképzésre szükséges időt meg akkor sem, ha azzal a biztos tudattal lépnek a kenyérkereső pályára, hogy előbb-utóbb férjhez mennek. Gondoljuk meg, hogy az alapos készütségnek az életben bármikor hasznát vehetik, mert a hirtelen sorscsapások ellen nem véd meg a legboldogabb házasság, a legnagyobb vagyon sem. A szerető, gondos férj megbetegedhetik vagy meghalhat, a vagyon pedig elpusztulhat. Milyen aldás ha ilyen kétségbeesett és válságos pillanatban a saját erőnkre

és tudásunkra támaszkodva nézhetünk farkasszemet a sorssal s azokról is gondoskodhatunk, akik ránk vannak utalva. A tudás és készütség nem ártott meg senkinek, ellenben a hiánya mérhetetlen szenvedésnek, nélkülözésnek és megalázkodásnak volt már forrása. Keressék a produktív pályákat, amelyen megelik fáradságuknak gyümölcsét. A legproduktívabb pálya most a kereskedelmi és az iparművészeti pálya. A tudományos pályák közül az orvosi és gyógyszerészeti pályát lehet ajánlani. Az utóbbit azonban csak akkor, ha az illető nő igazán nem számít a férjhezmenésre, mert az orvos, ha hivatását komolyan veszi, nem ér rá a háztartással és a gyermekneveléssel foglalkozni, a diplomát pedig kár a fiókban pihentetni. Legmeddőbb pálya jelenleg a tanítónői és a posta — meg a vasúti — hivatalnoknői pálya, amely annyira tulzsufolt, hogy annak akinek nincs jó pártfogója, 10—15 évig is el kell várnia, míg kinevezik.

És még egyet; a házasságra való kilátás ne legyen kerékkötője a hivatásra készülő nőnek, hanem buzdítója és serkentője. Gondolják meg a nők, hogy az alapos készütségükkel és tudásukkal a férjnek nemcsak szerető felesége, hanem hűséges segítő bajtarsa is lehetnek mindenkor baj és gond közepette. Ha a férfi meggyőző-

## T A R C A.

### Palkó szerencséseje.

Szegény fiu volt Palkó, de nagyon szerelmes. Elhatározta tehát, hogy Pestre megy szerencsét próbálni, pénzt keresni, hogy aztán mihamarább visszatérhessen falujába és beállítson az ő szépséges Juliskájához, mondván:

— Megjöttem galambom, sok pénzt kerestem, mehetünk a pap elé!

Volt egy nagybátyja Pesten. Otthon mindig csak úgy emlegették, mint akinek nagy gyümölcskereskedése van a fővárosban, de nem tudták, hogy hol lakik.

Amikor Pestre érkezett Palkó, mindenféleképp igyekezett megtudni nagybátyja lakását. Ámde sehhol sem ismerték Bot Péter gyümölcskereskedő urat.

Egy irgalmas lélek végre a bejelentő hivatalba kalauzolta Palkót, ahol nagysokára megtudta, hogy a nagybácsi künn lakik a Lihom-utcában. Amikor nagynehezen megtalálta a nagybácsi lakását, kissé csalódottnak érezte magát. A ház, de főleg a lakás, nem felelt meg semmiképp egy gazdag nagy kereskedő igényeinek. Nem volt otthon a bácsi és

Palkó a lakásadónójától kérdezte meg hol van a bácsi üzlete?

— A boltja? — kérdezte nevetve a kövér asszony. Többnyire az Erzsébet-körut és Rákóczi-ut sarkán szokott lenni!

Megmagyarázta Palkónak az odavezető és a legény nekiindult.

A szokatlan nagy forgalom és az utcai lármá egész kábulttá tették. Ugy rohantak el mellette az emberek, mintha üldöznék őket valaki, a villamosok nyílsebese és fülsiketítő csilingeléssel száguldottak. Minden pillanatban gorombán, durván szólt reá egy-egy kocsis, mert nem tért ki elég gyorsan az utjából. Végre a Rákóczi-ut és Erzsébet-körut sarkára ért. Hol lehetett hát a bácsi üzlete? gondolta és keresgéelve nézegetett mindenfelé. Átfutott még a kocsiuton is, jobbra, balra szemlélődve. Hirtelenül mérges csöngetés ütötte meg a füleit és a háta mögött egy kocsi vezető szitkozódott és egész erejéből fékezett, nehogy elüsse az ügyetlen Palkót. A legény nagyot ugrott és csaknem fölborított egy gyümölcsessel teli toló-kocsit, mely az ut sarkán állott. A kocsi tulajdonosa barátságosan átbálokte Palkót.

— Nő öskös, ugy látszik, vidéki vagy? — kérdezte erősebben szemügyre véve Pal-

kónak pirospozsgás, kissé ijedt arcát. De nini, mintha ismernelek! Nem hívnek Palkónak? Talán bizony Kiskunmajsára valódsi vagy, hé?!

— Igenis az volnék!

Hamarosan kiderült aztán, hogy a másik meg a Péter bácsi a „gyümölcskereskedő”.

Atölelték és megcsókolták egymást, a járókelők mulattak a megható jeleneten.

Ujabb csalódás érte hát Palkót!

Az a kis toló-kocsi volt Bot Péter híres gyümölcs nagykereskedése, ehhez bizony társ, vagy üzletvezető nem is kellett! A bácsi egyenlőre felajánlotta Palkónak, hogy lakják nála. Szívesen megossza vele szerény lakását, azonkívül megígérte, hogy egyebként és lehetőleg segítségére lesz Palkónak.

A lakásán kérdezte azután:

— Mennyi pénzed van?

— Van még vagy ötven koronám.

— Csekély összeg nagyon. A közös háztartás költségeihez természetesen neked is hozzá kell járulnod, és ezért dolgoznod kell Mire vállalkoznál szívesebben? Gyümölcsöt árulni, kintornázni, vagy cipőket tisztítani az utcán?

— Legszívesebben kintornáznék! Nagyon

# A tapolczai kereskedő ifjak önképző egyesülete CABARET-ESTÉLYE 1910. január 22-én.

dik róla, hogy a nőben segítőtársára lel, akkor ő is könnyebben fogja magát rászáni házasságra és nem keresi a sorsán való könnyítést egyedül a gazdag menyasszony megszerzésében.

### A jobb menetrendért.

Panasz a balatonvidéki vasut ellen.

A Balatonhoz jövő vasutak rossz menetrendje ellen állandó a panasz. Legujabban a Sümeg és Vidéke című lapotársunk szólal fel. A többek között így ír:

Azt hittük, kellemesebb, gyorsabb összeköttetést kapunk az ország szellemi és közgazdasági életének gócpontjával. Budapesttel, mint az átszállásokkal, hosszú várakozásokkal súlyosuk — celldömölk — győri kerülővel. Csalódtunk. A remények a balatonvidéki vasut menetrendjének első hírére alaposan lelohadtak. Mikor pedig a menetrend ismeretessé vált előttünk, hát egészen tönkre silányultak. Mi a balaton vasutal edes keveset nyertünk, mert az ut hosszadalmasságán kívül a menetrend is olyan, hogy ezután is csak Győrön át utazhatunk Budapestre. De nemcsak Budapesttel való forgalmunk lehetetlen az új vasutal. A Balaton partjával való összeköttetésünk is nagyon nehézkes és sem Keszthely felé, sem pedig végig a Balatonparttal nincs olyan összeköttetésünk, hogy egy nap alatt megfordulhassunk akkép, hogy hosszabban akarmelyik fürdőhelyen időzhessünk. Kénytelenek vagyunk a nap tikkasztó hévségében utra kelni s éppen a legkellemesebb órákat nélkülözni. Ha idejében haza nem igyekezünk, hát ott rekedünk éjszakára Tapolczán vagy Keszthelyen. Ilyen körülmények között pedig nem igen kerekedik ked-

vünk, hogy a Balaton partjára kirándulásokat tegyünk.

Mindez azért van, mert a Tapolczáról reggel 4 óra 5 perckor induló gyorsvonattal nincs összeköttetésünk Budapest felé s viszont a Tapolczára esti 9 óra 35 perckor érkező vonattal sincs csatlakozásunk. Ezek a hiányok teszik ránk nézve majdnem teljesen lehetetlenné a balatoni vasuton való utazást.

Ennek orvoslására kérte Sümeg közönsége a kereskedelmi kormányt a nyár folyamán, hogy ezt a hiányzó összeköttetést motoros közlekedéssel szüntesse meg. A felelet a héten megérkezett. Tessék a hírek rovatában elolvasni: a kérelem nem teljesíthető.

Más módról kell tehát gondoskodni. Kérni kell, hogy a fent említett vonatoknak reggel is, csatlakozása legyen Tapolczán, Budapest illetve Sümeg — Ukk felé.

Ez érdemben szeptember 18-án volt Zalaegerszegen egy értekezlet, a melyet Batthyány Pál gróf — sajnos, a már lemondott — főispán hívott össze. Az értekezletben ezt a kérelmet már az ott megjelent szakemberek elé terjesztették. Méltányosnak ítélték. Ügyünket méltányosnak vallja maga a kereskedelmi kormány is. Erre vall a városhoz intézet leirat ama része, hogy a kívánt összeköttetést az államvasutak igazgatóságának figyelmébe ajánlotta.

Célszerű és üdvös volna most már, ha Sümegnek és vidékének közönsége is, mint legjobban érdekelt fél csatlakoznék az egerszegi értekezlethez és kérvénnyel járulna a kereskedelmi miniszteriumhoz e csatlakozások sürgetése végett. Föl kellene erre kérni Keszthely közönségét is mert ennek is érdekében állnak ezek a csatlakozások. Az ilyen kérdésben jó, hogy minél nagyobb érdekelttség ki-

vánságát illetékes helyre juttassák. Ez a kívánság pedig méltányos és jogos a mi részünkről, hasznos a vasuti forgalom emelésének szempontjából is.

Ajánljuk az itt mondottakat a város előjáróságának és képviselőtestületének figyelmébe. Mozzassák ezt a kérdést míg meghallgatásra lelnek és hívják föl e mozgalom támogatására az érdekelt vidékek közönségét is.

Igy szól a cikk.

Mi úgy tudjuk, hogy a balatoni szövetség elöke, gróf. Batthyány Lajos, a szövetségnek a jobb menetrendért való kérvényét, személyesen vitte el a miniszternek.

Azt hisszük, hogy mindezek mellett nem ártana, ha Keszthely Tapolcza és Sümeg vidéke egy nagy deputációt menesztene a miniszteriumba, mert mégis csak abszurdum az, hogy a balatonvidéki vasuton nem közelítheti meg senki a Balatont.

Végre is a vasutat a Balaton jel-szava alatt csinálták meg, s nem azért adott ki a nemzet milliokat, hogy a vasut játékszerré törpüljön.

Ha közügyeink iránt több lenne az emberekben az érdeklődés, akkor azt a deputációt már régen menesztették volna!

## H I R E K.

**Községi gyűlés.** Tapolcza nagyközség képviselőtestülete ma félelőtt 11 órakor gyűlést tart. A gyűlés tárgyai: 1. Illetőségek. 2. Községek országos szövetségébe belépés. 3. Korsolyapálya bérlete. 4. Sós Jánosné-féle felebbezés. 5. Vásárnapok elhelyezése és vásárok kérelmezése. 6. Rendőrök kérelme lakásért és ruháért.

**Gazdaköri gyűlések.** A Tapolczavidéki Gazdakör folyó hó 11-én igazgatóválasztmányi gyűlést tartott, amelyen Forster Elek elnök jelenti, hogy O-Nagyméltósága dr. Darányi Ignác a hozzá újév alkalmával a kör-

szerelem a zenét és egyébként a nehéz munka megárt az egészségnek!

— Ahá! nevetett a bácsi. Megismerlek, kisunmajsai legény vagy te is! Vegyünk hát egy kintornát! A pénzt kölcsönözöm neked.

Két nappal később meg volt a kintorna. Kiszolgált volt szegény, már csak minden második hangja szóllott.

— Ezzel aligha lehet pénzt szerezni! — sóhajtott Palkó.

— Ehhez te nem értesz! Megfizetnek szívesen csak odébb állj velem!

Palkó megértette. Furfangos esze volt a bácsinak!

Másnap végigjárták a várost. Amidőn a Rákóczi uton egy férfiruhakereskedés elé értek, onnan hatalmas alakú férfi rohant ki és Palkó arcára két csattanó pofont mért. Közben dühösen kiáltott:

— Megcsiptelek végre gazember!

Azt mondta aztán az odasiető rendőrnek, hogy Palkó két héttel ezelőtt egy öltönyt lopott el üzletéből. Palkót heves ellenkezése dacára lecsukták és reggelig fogva tartatták. Addig ugyanis Péter bácsi bebizonyította, hogy öcsese két napja van Pesten. Erre rögtön szabadon bocsátották.

Amikor a ruhakereskedővel együtt hagyták el a kerületi bíróságot, a bácsi így szólt a kereskedőhöz:

— Ön uram megpofozta és ártatlanul becsukatta az öcsémet. Jobb volna, ha békés uton ajánlana fel neki ezért egy megfelelő karpótlást, ellenkezőleg kénytelenek leszünk önt perelni!

A kereskedő szabadkozott, hebegett, dadogott, végre 30 koronát fizetett az ügyes bácsinak.

Palkó boldog volt.

— Nagyszerű, — mondta — bárha napon-ta megpofoznának!

— Bizony, bizony bölcsék a törvények! — mondta bácsi. — Ha valakinek a kutyája megharap, a tulajdonosa köteles fizetni. Ha valami vihar folytán téglá hul a fejedre, a háztulajdonost itélik fizetésre, ha télen megcsúztál a lépcsőn, a hová valami buta cselédeány vizet öntött. Vasuti szerencsétlenségnél, ha megsérülsz, a vasutársaság pénzel! Csodálatosan bölcsék a törvényeink Palkó!

Ujra házról-házra járt Palkó kintornájával. Es pénzt keresett. Helyenként ezért, hogy mihamarabb tovább álljon. Másutt pedig a cselédeknek tetszett meg a szép barna legény, aki mosolyogva köszöntötte őket és fekete

szemeivel rájuk kacintott. Szívesen áldoztak néhány fillért, hogy hosszabb ideig gyönyörködhesseken benne.

Jó lett a dolga Palkónak. Haza azt írta, hogy zenész lett belőle és csak a legelőkelőbb embereknek muzsikál és hogy nagy pénzeket keres.

Egy vásárnap boldogan, gondolatlanul és kintorna nélküli sétált a ligetben. Hirtelesen erős ütést kapott a hátára és — úgy gondolta — félmérföldnyire röpült. Amikor újra magához tért, tiszta fehér ágyban feküdt a kórházban. Kificamodott a jobb karja, az orrcsontja és az egyik bordája sérült meg erősen.

Délután a bácsi látogatta meg Palkót. Rókaszerű arca sugárzott a boldogságtól.

— Fene nagy szerencséd van Palkó! Elütött egy gépkocsi. Rendőr és még három szemtanu bizonyítja, hogy nem túlkölt! A soffört természetes letartóztatták.

— Gyönyörű szerencse! — mondta leverten Palkó. Nyomorék maradok élttem fogytáig.

— Dehogyan maradsz az. Rövid idő múlva fölgögyulsz. Tudod-e, hogy a gépkocsi tulajdonosa milliomos! Az ügyvédünk már beperelte. Nagyszerű lesz. Szervusz!

**A tapolczai kereskedő ifjak önképző egyesülete  
CABARET-ESTÉLYE 1910. január 22-én.**

1911

nevében küldött üdvözlő táviratra, megleghangú köszönetet mond a szíves megemlékezésért, amit az igazgatóválasztmány örömmel vett tudomásul. Titkár jelentése után elnök azt a kérdést teszi fel, vajon kívánja-e az igazgatóválasztmány az áruraktárnak a multhoz hasonlóan leendő fenntartását, amit az igazgatóválasztmány a jövőben is fenntartandónak kíván s ez értelemben tesz jelentést a közgyűlésnek is, addig is ajánlatokat kér be gálcz és raffiáról. Jelenti továbbá az elnök, hogy Marton Gyula fakereskedő a kör tagjainak a szőlőkaró ezrét 2 koronával olcsóbban adja és a hitelképeseknek december hó 15-ig kamat nélkül hitelt nyújt. Az igazgatóválasztmány a szép kedvezményt örömmel veszi tudomásul. Az ig. választmány a közgyűlést január 16-án délután 2 órára tűzi ki; a jövő évi költségvetésbe a folyó kiadásokon kívül 6 darab Kalmár-féle rosta beszerzését, továbbá minden községbe a kisközségi okmutatására egy-egy gazdának műtrágyát ad kísérletül. Elnök az igazg. választmány nevében köszönetet mond a titkárnak a tartalmas naptár szerkesztéséért és pénztárosnak buzgó fáradozásáért. Ma délután 2 órakor a Tapolcza nagyközség tanácstermében tartja évi rendes közgyűlést, amely a szokásos tárgysorozaton kívül felöleli a kör tisztújítását és a Balkán szerződés ügyében, nyilvánuló állásfoglalását és amelyből kifolyólag fölír a gazdakör a Magyar Országos Gazdasági Egyesülethez és határozati javaslatot terjeszt fel hozzá. Hasonló mozgalmat indít a balatonfüredi gazdakör is, amely folyó hó 23-án tartja Balatonfüreden évi rendes közgyűlést. Ez utóbbi tárgyat a tapolczai közgyűlésen Rónay Pál halápi földbirtokos, Balatonfüreden pedig Handlery Gusztáv tapolczai birtokos fogja ismertetni.

**Farsang.** A mult vasárnap szép erkölcsi és anyagi sikerrel tartotta farsangi táncmulatságát a tapolczai kath. Legényegylet a Balaton szállóban. Az egyesület, amely az elmúlt években már a részvétlenség miatt majdnem megszűnt, az utóbbi időben ismét nagyobb életjelt adott magáról, sőt a jelenlegi lelkes és ügyes vezetés mellett napról napra erősödik és virágzik. Nagyon óhajtható is, hogy iparos ifjaink a szórakoztatandó oktató egyesület kebelébe tömörülve, kellemes otthont találjan, a hol szíve, lelke, nemesedik és művelődik. A multság az ő szerény medrében kellemes szórakozást nyuj-

Es elrohant.

Másnap délután lelkendezve rohant fel újra.

— Főnyeremény, öcsém! Főnyeremény. A nagyságos milliomos ur önként ajánlt fel neked 10.000 koronát! Mit szólsz ehhez?! Ilyen szerencse hallatára Palkó gyorsan felépült. Amikor kikértült a kórházból, hazakivánczolt az ő Juliskájához.

— Minek sietsz? — kérdezte bácsi, — ki tudja mily szerencse vár még itt reád.

De Palkó nem akart maradni. Ugy vélekedett, hogy amíg csak kezét ficamit, orrot vagy bordát tör be a szerencséje, — az még tűrhető, ha bőséges fájdalompenz járul hozzá. Könnyen megeshetik azonban, hogy a szeszéjes fortuna egy napon nyaktöréssel ajándékozza meg, azt pedig nem akarta bevárni.

Elbucuzott tehát a bácsitol és hazautazott. Amikor kitudódott, hogy gazdagon jött haza Palkó az emberek seregétől keresték fel, kikérdezní, hogyan gazdagodott meg ily gyorsan!

Utána meg valóságos utazási láz fogta el a lakosságot. Mindannyian Pestre igyekeztek, remélve, hogy nekik is kedvez a szerencse!

Amde csalódottan kerültek onnan vissza, mert hát történnék ugyan még csodák, — de csak nagyneha!

DÓRA.

tott a jelenvoltaknak. A jókedv a reggeli órákig tartott. Felülfizettek: Nagyméltóságú dr. Darányi Ignác 10 korona. Acs Ferencz Dízsel, gyulakeszi Forster Elek, Takács Jenő 5—5 korona Barabás Gyula, Ley József, Vastagh János. N. N. 3—3 korona id. Csuba István, Domnanich Sándor, dr. Papp László 2—2 korona. Renidl Dezső 1.40. Buday Lajos, Farkas Géza, Guth Imre, Koncz József, Kovács János, Kozáry Gyula, Marton László, Mór Károly, N. N. öz. Mersits Józsefné, Reichl József, Stephanek János, Vörös István, Szollár Gáspár, Somogyi Vendel, N. N. Speer Henrik, Présing Gábor, 1—1 korona. Sáretz Lajos, Simon Péter, 80—80 fillér. Andri János, Kovács István, 40—40. fill. Fogadják kegyes jötevőink hálás köszönetünket.

**A tapolczai kereskedő ifjak önképző egyesülete.** 1910. január 22-én a Balaton szálloda termeiben Vázsonyi Izidor, Szerdahelyi Géza, Rechnitzer Aladár, Halász Vilmos és Kálmán Mihály közreműködésével, cabaret estélyt rendez, kezdete 8 és fél órakor. Belépő-díj személyenkint 2 korona. Ugy halljuk, hogy oly nagy a közönség érdeklődése ezen estély iránt, hogy biztosra vehető, miszerint ez lesz az idei farsang legsikerültebb mulatsága.

**A Tapolczai Iparos Ifjak Önképző Köre** 1910. évi január 30-án az Eibeschtz szálloda Kaszinó helyiségében, színi előadással egybekötött táncmulatságot rendez. Belépő-díj személyenkint 2 korona, családjegy 5 korona. Kezdeté este 8 órakor.

**A kővágóörsi Önk. tüzoltó egyesület** ma tartja farsangi táncmulatságát.

**Tapolcza népesedési viszonyai az 1909. évben.** Tapolczán a mult évben a születések száma volt 223. Ebből halva született 4 fiu és 1 leány. Elve született 104 fiu és 114 leány, akik közül rom. kath. 196, izraelita 21, ág. ev. 5 és református 1. Haláset volt 127, kik közül 75 férfi és 52 nő. Vallás szerint rom. kath. 114, izraelita 11, evangélikus 2. Házasságkötés volt 50, ebből 42 rom. kath., 4 izr. és 4 vegyes házasság. Az 1909. évi szaporulat tehát 96 ember. Természetesen ezek között nincsenek a mult évben nagyobb számban letelepedettek.

**Tegyük mi is valamit.** Sümeg közönsége mozgalmat indított, hogy közvetlen és kedvező összeköttetést nyerjen a Balaton vasúttal a Balaton-partjával és a fővárossal. A balaton vasut nyári menetrendjében már a gyorsított vonatok menetrendje lesz beállítva, amelylyel legtöbbet nyer Székesfehérvár. A hajnali vonat indulási ideje ugyanis maradna a régi, amivel a tapolczaiak semmit nem nyernek, minthogy előbb érkeznünk Budapestre. Székesfehérvár már is mozgalmat indított, hogy e vonat megmaradjon az eddigi indulási idővel, amely az ő érdekeinek legjobban megfelelne. Most már nekünk Sümeggel együtt kellene a menetrend oly megváltoztatását kérnünk, hogy Celdömölk és Sümeg felől hajnali vonatot kellene beállítani, amelyik Tapolczáról talán egy órával később indulna mint most, és megis a délelőtti órákban Budapestben lehetnek. E vonat beállításáról ugy Sümeg és vidékének kívánságai ki lennének elégítve, mi pedig megnyernénk azt, hogy legalább 1 órával később kellene indulni a mostani nagyon korai vonatnak. Ne legyünk tétlenek, tegyünk lépéseket saját érdekeinkben. A községi képviselőtestületnek vagy eljáráságnak kellene ez érdemben mozgalmat indítani.

**Meteor jövendölése januárra.** Meteor, a híres magyar időjós az új év január havára a következő jóslatot mondja: 3-ika szeles, 11—13. enyhé, csapadékos, 17. hideg, havas, 25. enyhült, száraz, 30. szeles, hidegebb.

**Hévízfürdő fejlesztése.** A gyógyíthatásáról híres Hévízfürdő nagy átalakulások előtt áll. Fejlődni fog, ami már nagyon is kívánatos. Keszthely és Hévíz között tervbe

vett villamosvasut a nyárra talán már el is készül. Nyugalomba vonulnak, tehát a régi, ódon és piszkos, poros társaskocsik, helyükbe tiszta, fődött és kényelmes villamoskocsik lépnek. Ez az új közlekedési mód olcsóbb is, jobb is lesz a nagyközség érdekeire nézve. Minthogy pedig Hévízfürdő fellendítése országos érdek is egyuttal, dr. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter megbízta a miniszterium közegészségügyi osztályát, hogy a fürdő vízvezetékének terveit dolgozza ki. A vízvezetékkel kapcsolatban tervbe van véve a villanyvilágítás és csatornázás is.

**Rendőrségünk és közállapotaink** cím alatt hosszabb cikket kaptunk, melyet hely szűke miatt csak kivonatban hozunk. Kárhoytatja cikkirő, hogy a községi rendőrök leginkább szolgálai munkát végeznek s e miatt rendőri szolgálatra alig jut idejük. Ebben teljesen igaza van, de hát Tapolcza nagyközség adminisztrációja annyira igénybe veszik őket is, hogy rendőri szolgálatra kevés idő jut. Igaz, hogy egy kis munkabebosztás mellett, ez egy kissé csökkenhető ugyan, de az édes kevés idő megtakarítás. Az is igaz, hogy a mi rendőreink minden szolgálatot teljesítenek, csak rendőri szolgálatot nem. Előjárók, szolgálak, mindenesek, végre rendőrök is volnának, ha jutna reá idejük, de hisz szegények egész nap lótnak-futnak. Községünk megkivánja, hogy legalább két szolgálta legyen, akik csupán nevüknek megfelelő kötelességet teljesítsenek, a többi teljesítse azt a szolgálatot, amit a rendőrnek kötelessége végezni. Hát bizony sok-sok másképp kellene mint van, de hát nem engedi a község financiaiis helyzete.

**Tanító a népért.** Mult számunkban emlitettük, hogy Szentbékállán egy fiatal ember lett a kártyázás szenvedélyének áldozata; öngyilkos lett. E szenvedély a községben általános a fiatalság között. Ezt iparkodik Rác Károly otthelyi tanító megszüntetni azzal, hogy ifjusági dalárdát létesített, a hol a fiatalság jön össze, elvonva őket veszedelmes szenvedélytől. A dalárda már is szép sikert ért el, mert ünnep és vasárnap, továbbá nyilvános összejöveteleken sikerrel szerepel. Aki tudja, hogy mily fáradsággal jár az énekek betanítása, az méltányolni tudja ezen munkát. A rossztól való távortartásra irányul ezenkívül Rác Károly ama törekvése is, hogy minden vasárnap felolvasó estélyeket tart, amelyen igen nagy számu hallgató szokott lenni. Elismerés a szép célért fáradozó tanítónak.

**Az új hortörvény** népies ismertetésének füzetét a földmívelésügyi miniszter 200 példányban küldte meg a Tapolczavidéki Gazdakörnek, hogy azt előadásai foyamán a törvény bővebb tanulmányozhatása céljából a kör tagjainak kiosssa. A gazdakör a füzeteket az egyes községekben tagjainak számarányában fogja kiosztani. A törvény ismerete vidékünk gazdáinak eminens érdeke.

**Kereskedők és gazdák.** Az országos magyar kereskedelmi egyesület tapolczai körzete árt a Tapolczavidéki Gazdakör elnökségéhez értesítvén a körzet megalakításáról, egyuttal a kereskedők és gazdák közötti harmonikus viszony ápolására kérvén a kört. A két egyesület célja oly párhuzamos érdekeket szolgál, amelyek egymástól el nem térhetnek. Egymás támogatása pedig közvetve a közérdek szolgálata, amelyet mindkét egyesület céljául is tűzött, s így a kölcsönös jóindulat, a nagyközség javára is szolgál.

**Ujabb kedvezmény a gazdakör tagjainak.** Egygyel ismét több kedvezményt élveznek a gazdakör tagjai. A kör lelkes elnökének közbenjárására ugyanis Marton Gyula tapolczai fakereskedő a kör tagjai részére a szőlőkarót 2 koronával olcsóbban adja, sőt hitelképes tagjainak december hó 15-ig kamat mentes hitelt nyújt. Az illetők, akik e

## A tapolczai kereskedő Ifjak önképző egyesülete CABARET-ESTÉLYE 1910. január 22-én.

kedvezményt igénybe veszik, tartoznak a községi megbizottól igazolványt venni arról, hogy a körnek tagjai. Ha tekintetbe vesszük, hogy szőlőmivelő népünk nagy mennyiségű karét használ fel, a kedvezmény évenként tekintélyes összegre rug, amelyet közvetve nyújt a kör tagjainak.

**Öngyilkosság.** Szily Dezső nagybirtokos, Zalavármegye közigazgatási bizottságának tagja csütörtökön délelben kaszánási kastélyában, felesége halála fölött való bánatában, revolverrel agyonlőtte magát. A szerencsétlen földbirtokos halála megészerte nagy részvétet kelt.

Sok kellemetlenségnek vehetjük eljöttét, ha otthon állandóan egy palack valódi **Ferencz József**-keserűvizet tartunk, mert a gyomor megbetegedésénél ez a legmegbízhatóbb segítség. A „Ferencz József“-viz a **sok évés vagy szeszélvezet által előidézett bajokat** gyors és kíméletes módon gyógyítja és ezáltal előnyösen különbözik minden más hashajtószertől. Ez oknál fogva az orvosok is legtöbbször becsülik.

A tüdővész pusztítása hazánkban. A belügyminiszter jelentése szerint 1907-ben Magyarországon tüdővészben elhalt 68.125 egyén. A magyar birodalomban 1909. augusztus havában, gümőkórban elhalt 4933 egyén. A dunántúlra esik 699. Törvényhatóságok szerint csoportosítva a halálesetek a következőképp osztoztak meg: Baranya megye 68, Pécs városa 5, Fejér 38, Székesfehérvár városa 14, Győr megye 13, Győr városa 5, Komárom megye 56, Komárom városa 6, Moson megye 25, Somogy megye 89, Sopron megye 61, Sopron városa 11, Tolna megye 55, Vas megye 92, Veszprém megye 40, Zala megye 121. Vármegyénk állandóan a sor élén halad. Szomorú!

**FOGORVOS.**

**WELLNER GYULA**

veszprémi fogorvos e hó 20-án Tapolczán van es állandó műtermében (Eibeschutz szálloda) a fogbajban es foghiányban szenvedő közönségnek rendelkezésére áll.

Kéri a közönséget, hogy az első 3 naphan jelentkezzenek.

**A legmakacsabb köhögés**

ugy fiataloknál, mint öregeknél, valamint egyéb mellbántalmak, gyorsan megenyhülnek a **Scott-féle csukamájolaj Emulsió**



Az Emulsió visszatartásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halast — kérjük figyelembe venni.

által. Néhány kevés adag teljes megelégedésére fogja ezt. Ennek is bizonyítani

**A SCOTT-féle EMULSIÓ** utolérhetetlen hatása aikatreszeinek világhírű tisztaságán és erején alapszik, és a SCOTT-féle tökéletesített eljárás által az a leggyengébb gyomorra nézve is megemészthetővé vetetik.

**A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.**

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 fillér. Kapható minden gyógyszerertában.

**Értesítés.**

Hivatkozással e lap hasábjain több ízben megjelent hirdetésemre, hogy **Spiegel Rezső** urat üzlettársul veszem, tiszteletteljesen tudatom ugy az érdeklődő n. é. közönséggel mint tisztelt üzletfeleimmel, hogy jelzett **üzleti társulási viszony** nem történt meg. **Üzletemet változatlanul** magam fogom ezentul is teljes odaadással, a szokott szolid elvekkel tovább vezetni. Iparkodni fogok azt minden irányban versenyképessé tenni, ugy hogy t. vevőim minden igényeit a legpontosabb és figyelmes kiszolgálással kielégíthessem. Tisztelt vevőim szives bizalmát továbbra is kérve vagyok

illő tisztelettel  
**Pauk Vilmos**  
vaskereskedő.

A földművelésügyi m. kir. miniszterium megbízásából a Fenyőháza és Ranklűred, állami kezelésben lévő szállodákat a budapesti asztalosok butoresarnok Szövetkezete rendezte be, praktikus sima angol, modern butorokkal, bebizonyítva ezzel versenyképességük és megbízhatóságukat. Ajánljuk t. olvasóinknak eme bizalmat érdemlő Szövetkezet készítményeinek megtekintését és pártolását. Közlebbi adatokat mai számunkban megjelenő hirdetésünk nyújt.

**HIRDETÉSEK.**

5710. sz. ni 1909.

**Hirdetmény.**

A kereskedelmügyi m. kir. miniszter ur a balatonvidéki vasuti céljaira Arács község határában szükséges es Arács községben a község házánál közszemlére kített kisajátítási tervekben es összeírásokban feltüntetett.

I. Madarász Pal tulajdonát képező az arácsi 613 sz. tjkvben 462/a 2. hrsz. es 462/a 2. kat. helyszínében szám alatt felvett, 2 hold es 627 □ öl területű szőlőből 200 □ öl.

II. Dr. Fromm Géza es neje Kenessey Emilia, Kenessey Kálmán es neje Fromm Mariska es Fromm János tulajdonát képező, az arácsi 545. sz. tjkvben 463 a hrsz. es 463 a kat. helyszínében sz. a felvett 1 hold es 1268 □ öl területű (nyaraló szőlő) ingatlanból 146 □ öl kiterjedésű ingatlan részekre a kisajátítási eljárást 1909. évi augusztus 14-én 62276 III. 1909. sz. a. kelt rendeletével az 1881 41 te. 32 §-a alapján elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága ennélfogva a hivatkozott te. 33. es következő szakaszaiban előirt bizottsági eljárás foganatosítására Odor Géza közig. biz. tag elnöklete alatt Kiss Endre nemespécseiyi es Segesdy Miklós balatonlűredi lakosokat es Czobor Mátyás vármegyei aljegyzőt küldötte ki s a tárgyalás határidejűl Aracs községben 1910. január hó 31 napjának d. u. 1 óráját tűzte ki, a tárgyalások színhelyűl pedig az arácsi vasuti állomást jelölte meg.

Erről érdekeltek azza értesítetnek, hogy a kisajátítási tervet es össze-

írást a tárgyalás napjáig Arács községben a község házánál, ahol azok közszemlére kitétetek, megtekinthetők, továbbá, hogy a kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Végül felhivja közig. biz. az érdekelte tulajdonosok figyelmet az 1881. XLI. tc. 6 §-ának rendelkezésére, mely szerint a megtartandó bizottsági eljárás alkalmával jogában áll a tulajdonosoknak a kisajátítási terv. ellen s minden telekkönyvi érdekeltnék a felajánlott ár ellen felszólalni s kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni. Ennek elmulasztása azon jogkövetkezémmel jár, hogy a nem nyilatkozásra nézve a kisajátítási terv es a felajánlott ár végleg megállapítottnak es általa elfogadottnak tekintetik.

Kelt Zalavármegye közig. biz. Zalaegerszezen, 1910. évi január hó 11. tartott rendes ülésében.

*Árvay Lajos*

Z.-várm. alispánja. mint a közig. biz. h. elnöke.

**Kiadó**

**KARDOS HÁZBAN**

Tapolcza főtér emeleti lakás négy szoba, sarkon erkélyel, fürdő szoba, vízvezeték, villanyvilágítás továbbá egy üzlethelyiség álványokkal együtt.

**Kiadó lakások.**

Szent László-utcai házamban kiadó egy 4 szobás lakás mellékhelyiségeivel, **Szt. György napra.**

Egy két szobás udvari lakás a hozzatartozó helyiségekkel **azonnal is.**

Továbbá az Arany János-utcai házamban (Adóhivatal) február 1-re kiadó, egy két szobás udvari lakás. **PRUSKA FERENCZ.**

Egy

**ház üzlethelyiséggel**

és

**egy jó karban levő szőlő**

a raposkai hegyen teljes felszereléssel szabad kézből eladó.

Bővebbet

őzv. Mersits Józsefné  
Kossuth Lajos u. 22.

**PREISZ MANÓ**

cim-, szobafestő es mázó,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállá minden e szakmába vágó munkát m. m.: üveg-, cim-, templom-, szoba- es díszfestést a legmodernebb kivitelben es lehető legjutányosabb árak mellett.

1911

987. szám 1910.

### Árverési hirdetés.

Alulirt bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbírótság 1909. V. 672. számú végzése által **Bozzay Pál** végrehajtó javára **Halagosi szőlő-hegyen** 363 korona 50 fillér tőke és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül és lefoglalt és 3860 koronára becsült borok, hordók, 3 drb. prés, szőlőzuzó, kád, borfejtőgép és 2 drb. gumicsőből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltétven, ennek a helyszínén, vagyis Halagosi szőlőhegyen leendő eszközzésére

1910. év január hó 31. napjának délelőtt 9 órája

határidőül kintüzetik és ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiízetendő.

Tapolcza, 1910. évi január hó 15-én.

Kerkápoly, bír. végrehajtó.

### Házeladás.

Csányi László-utcában 24. számú **UJ HÁZ** eladó.

3 szobával, 2 konyhával, 2 kamrával, istállóval és a hozzátartozó mellék-helyiségekkel együtt.

Bővebbet

Tokai Mihály utóldai.

## PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, **Nechwile Fenencz** szabadalmazott „AUSZTRIA” permetező egyedüli készítőjének **fóráktára**, továbbá **önműködő Rákóczy, légnomásu, Mayfarth és Eclier vermöre permetezők**, melyeket gyári áron boesátok rendelkezésre.

**Szénkénegezők** (Egyszerűség). Borszivattyuk és tömlők (Heinrich rendszer). **Ekék**, Kayser varrógépek golyos csapágyal.

továbbá a legnaggyobb választék **szőlőprésekből, Lütichi és Pieper vadászfegyverekből, mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből.**

**Nehéz első rendű AUSZTRIA** permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

## Élővirág koszoruk és csokrok

cserepes virágok kaphatók. **UTCANYITÁS** folytán több **HÁZTELKET** is elad.

**Kiss István** kertész. Tapolcza, vasúti liget mellett.

## HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolcza (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés-zsir, háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBASZ, PARIZSI ÉS SZAFALADÉ **Legolcobb napi árak.**

## Szőlőoltvány,

szőlőről és borról nagy képes árjegyzékem **INGYEN**

és bérmentve küldöm meg, aki címet tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkép van benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delaváréból állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő-levél, közte több hercegi és grófi uradalomtól.

Czim: **Sziics Sándor** fia, szőlőtelepe, **Bihardioszeg.**

# UJ! UJ! UJ!

## VASKERESKEDÉS.

### STEINER ZSIGMOND vaskereskedő,

lakatos. bádogos és rézműves, TAPOLCZÁN.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a 19 év óta fennálló lakatos és bádogos üzletemhez a mai kor igényeinek megfelelő

**vas- és gépkereskedést**

nyitottam.

Összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. vevőimet a legjobb minőségű áruval a legjutányosabb áron szolgálhatom ki.

Raktáron tartok: elsőrendű **steier rudvasat**, tengelyeket, kapákat, ásókat, csákányokat, metszőollókat, valódi bácskai ekefejeket és részeket. Mindennemű öntött és acél szerszámokat, mezőgazdasági és szőlészeti eszközöket, az összes konyhafelszerelési cikkeket.

Valamint minden azon cikket, ami a fenti szakmához tartozik.

**Állandóan nagy raktár:** Permetezők, szénkénegezők, porozók, szőlőzuzók, szőlőprések, szecska- és répvágókból. **Kátrány és aszfaltpapír.** Készíték a legjutányosabban villanycsengőket, telefonokat és vízvezetéseket. I-ső rendű varrógépek a legkedvezőbb részletfizetés mellett. — Kizárólag nálam kapható a világhírű **Eternit-pala**, mely nem tévesztendő össze az ugynevezett asbest palával, melynek □ métere 3 koronába kerül.

A n. é. közönség szives támogatását kéri

Mielőtt szükségletét bárhol beszerezné kérjen árajánlatot, avagy rajzot tőlem melylyel díjtalanul szolgálok.

**STEINER ZSIGMOND**  
vaskereskedő, lakatos bádogos és rézműves.

M E G H I V Ó.

# A Balatonfüred és Vidéke Takarékpénztár Részv.-Társ. V. évi rendes közgyűlését

1910. évi február hó 6-án délután 2 és fél órakor  
tartja saját helyiségében, melyre a részvényesek ezennel tisztelettel meghívottnak.

T á r g y s o r o z a t:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésének, a múlt évi zárszámadásnak és a mérlegnek előterjesztése, továbbá a tiszta nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal, az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.

3. Egy felügyelő-bizottságnak 2 évre leendő megválasztása.
4. Egy igazgatósági tagnak 1 évre leendő megválasztása.
5. Két választmányi tagnak 1 évre leendő megválasztása.
6. Netán egyéb indítványok tárgyalása az alapszabályok 17 §-a értelmében.

A zárszámadások az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Balatonfüred, 1910. január hó 5-én.

Horváth Mihály  
elnök-igazgató.

M É R L E G - S Z Á M L A

1909. december 31-én

TARTOZIK

KÖVETEL.

Főkönyvi lapszám	V a g y o n	Összeg	Főkönyvi lapszám	T e h e r	Összeg
67	Pénztár számlának	21040 83	2	Részvény tőke	160000 —
16	Felszerelés	2400 —	34,36	Átmeneti kamatok	6596 30
22	Előleg kölcsön	2556 —	41	Tartalék alap	9405 —
33	Osztrák Magyar bank giró	1022 74	43	Engedményezett jelzálog kölcsön	8693 20
36	Hátralékos jelzálog kölcsön kamat	2870 60	52,70,86	Fel nem vett osztalék	508 —
40	M. kir. postatakarékpénztár	542 96	61	Visszszámítolási váltó	63710 —
55	Előleg	200 —	65	Tőkésített kam. fizetetlen 10%-os adója	903 95
57	Értékpapir	7790 58	89	Letétek	2787 71
58	Folyószámla adósok	19164 50	59,88	Betétek	483487 23
62,73,79	Idegen intézetnél elhelyezett letét	1235 54		Nyereség	11044 16
68	Leszámítolási váltó	430218 55			
71	Jelzálog kölcsön	197801 85			
83	Visszont leszám. váltók után előre fiz. kam.	261 30			
87	Óvásdíj előleg	30 10			
		687135 55			687135 55

NYERESÉG ÉS VESZTESÉG SZÁMLA

1909. december hó 31-én

TARTOZIK

KÖVETEL.

Főkönyvi lapszám	K ö l t s é g e k	Összeg	Főkönyvi lapszám	J ö v ö d e l m e k	Összes
15	Lakbér számlának	500 —	66	Mult évről áthozott nyereség	374 18
25	Kincstári-illeték	48 94	23,64,69	Előlegkölcsön, jelzálogkölcsön leszámítolási váltó kamat	41368 70
31—82	Tőkésített és folyó betét kamat	17271 03	21	Folyó számla kamat	1149 80
28—32	" " " " " 10% adója	1727 10	63	Értékpapir	314 59
44	Engedményezett jelzálogkölcsön kamat	511 53	27	Átíratási díj	68 —
47	Adók	1763 86	46	Jutalék	118 99
49	Tartalékalap kamat	405 —	72	Nyomtatvány	31 04
60	Visszszámítolási váltó kamat	2940 20	6	Idegen intézeteknél elhelyezett betét kam.	588 12
74—76	Tiszti és szolgálati díj	4000 —	77	Késedelmi kamat	738 58
91	Igazgatóság, felügyelő biz. és választ. fiz.	3200 —			
75	Költségek	1340 18			
	1909. évi tisztanyereség	11044 16			
		44752 —			44752 —

Balatonfüred, 1909. december hó 31-én

Marton Mór  
könyvvezető

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Stolczer József

Herczeg Imre

Horváth Mihály  
elnök

Varga János

Oblatt Rudolf

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

Balatonfüred, 1910. január hó 10-én

Mangold G. Gusztáv

Nánay Sándor  
felügyelő bizott. elnök

Grüner Simon

**Kapható** kátrány-aszfalt lemez, kátrány, karbolium, grossol, stukaturnádfonat és égetett mész a legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,  
 Tapolczán.

51-52

**ELADÓ HÁZ**

A Kisfaludy-utca 15 számú

ház, amelyben egy bolt, hat szoba, két konyha, kamara, pince, istálló van a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt eladó.

özv. Huppán Ferenczné

**ROPS**



biztonsági gyorsfőző. Tűzveszély kizárva.

Ha felborul, elalszik.

Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasáru és háztartási cikkek árusító üzletekben.

Ha valahol nem kapható, sziveskedjék hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

**R O P S** Fémáru Részvény-Társaság  
 BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74/75.

Helybeli elárusítók:

Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsigmond és Heimler Miksa.

**SZOLLÁR GÁSPÁR**  
 épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utca, a zárda-kert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyrácsokat- és vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak fellállítását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktűzhelyeket és permetező géprészeket.

**TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.**  
**ÉRTESÍTÉS.**

Értesítjük a t. érdeklődő közönséget, miszerint intézetünk 1910. január hó 1-től kezdődőleg a jó hírnévnek örvendő

**„Adriai” biztosító társulat**  
 KERÜLETI képviselővel bízott meg,  
 Biztosításokat előnyös feltételek mellett elfogadunk:

**Élet, szavatosság, baleset, betöréses lopás, üvegtörés** valamint  
**elemi károk** és pedig **tűz- és jégkár ellen.**

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál  
 ATAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.  
 igazgatósága.

**Hocz Gergely**  
 gépjavitó műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára  
 Tapolczán.

Ajánlja az összes gazdasági és szőlészeti gépek alapos javítására berendezett gépjavitó műhelyét, melyben az összes használatban levő szőlőpresek és zuzók alkatrészei a legszolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gépraktárát, melyben a legjobb gyártmányú különösen szőlészethez szükséges összes gépek beszerezhetők. Ugyanott is raktáron vannak és minden gépek gyári áron szerezhetők be.

**Rök-féle különböző emeltyűs sajtók** is felhívni b. figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem árt, minden eddig forgalomban levőket felül-mul egyszerű kezelésénél fogva is, a régi gépek átalakíthatók nálam és becserélhetők.

**Bortömlők** legfinomabb paraminőségű raktáron vannak és összes felszerelési darabok, ugyszintén para szelep labdák jótállás mellett.

Állandóan raktáron vasekék és szab. Zala Drill tolós rendszerű sorbavető gépek.

Ujdonság! **SZÖLŐGARAT-FELSZERELÉSI CIKK.** Ujdonság!

Ezen készülékkel a törköly egy préseléssel teljes szárazra szárítható ki és a törköly két, három, esetleg négy darabban szedhető ki a garatból. Törkölyvágás szükségtelen, minden présgarathoz alkalmazható. Csak garatméret szükséges. Ezen készülék csak nálam szerezhető be és készíttetik.

## MEGHIVÓ.

## A TAPOLCZAVIDÉKI GAZDASÁGI TAKRÉKPÉNZTÁR R.-T.

folyó évi február hó 2-án szerdán délután 3 órakor tartja saját helyiségében

## ELSŐ ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT.

Ezen közgyűlésre a t. részvényeseket ezennel meghívjuk.

## TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztására tett indítványának ismertetése.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
4. A felügyelő bizottsági tagok tiszteletdíjának megállapítása.
5. Egy igazgatósági tag lemondása és egy új tag választása.
6. az alaptőke felemelése.
7. Az alapszabályok 6-14., 33-41. és 52. §-ainak módosítása.

## Mérleg számla 1909. december 31-én.

V a g y o n		K o r o n a		T e h e r		K o r o n a	
Készpénzkészlet		39552	68	Részvénytőke		150000	—
Váltószámla		1027662	37	Tartalékalap		3739	32
Ertékpapírszámla		3240	—	Betétszámla		429692	67
Felszerelés számla		4860	—	Visszleszámított váltók számla		595677	46
Adósok fedezettel		124705	93	Átmeneti számla		4752	66
Telefondíj letét számla		50	—	1909. évi nyereség		16226	45
Óvásdíjszámla		17	58				
		1200088	56			1200088	56

## Nyereség- és veszteség számla 1909. december 31-én.

V e s z t e s é g		K o r o n a		N y e r e s é g		K o r o n a	
Kezelési költség		2850	81	Váltókamat		59810	95
Tiszti fizetések		5959	74	Folyó számla kamat		7737	24
Házbér		1300	—	Jutalék		950	54
Felszerelésből 10 % leírás		540	90	Késedelmi kamat		159	92
Betét kamat		11760	30				
Visszleszámítási kamat		27413	42				
Betétkamattól adó		1269	57				
Adók és illetékek		1317	46				
Jótékony cél		20	—				
1909. évi nyereség		16226	45				
		68658	65			68658	65

Tapolcza, 1909. december hó 31-én.

Halász Samu  
pénztárosMerkly Antal  
igazgatóMarton Rezső  
h. igazgatóHimmel Gyula  
könyvelő

## Az igazgatóság:

Pátzay György, Redl Gusztáv, Mojzer Endre, Hiller Pál, Felisch Antal, Scheller Zsigmond, Pruska Ferenc, Bozzay Pál, Pauk Vilmos

Ezen mérleget, veszteség és nyereség számlát a fő és segédkönyvekkel összehasonlítva helyesnek találta a felügyelőbizottság:

Knortzer György  
f. bizottsági elnökKéry Gyula  
f. bizottsági tagGschwendner Géza  
f. bizottsági tagLőke Árpád  
f. bizottsági tagFekete Gáspár  
f. bizottsági tag

Nyomatott Löwy B. gyorssajtóján Tapolczán.